

渣土乱倒险些堵了河道

一些建筑垃圾还覆盖了大半个山头

近日,有热心市民反映济南东部多处地方存在渣土乱倒现象。记者走访发现,在奥体中路与工业北路交叉口附近,以及世纪大道北安家村北山等处都存在乱倒建筑渣土现象,有的地方因建筑垃圾乱倒,堵了河道荒了青山。相关部门表示,在济南东部有免费的渣土倾倒点,若发现乱倒渣土的车辆,将对其进行罚款。



在奥体中路与工业北路交叉口西北角,河道沿岸的建筑垃圾逼近泄洪河道。

文/片 本报见习记者 王富军 任丽媛

○记者调查

奥体中路与工业北路 建筑垃圾堵了河道

6日,市民李先生反映,奥体中路与工业北路交叉口有许多乱倒渣土的车辆,“倒了许多建筑垃圾,河道都快被堵了,得赶快治理一下”。8日,记者来到事发地点,看到在奥体中路与工业北路交叉口西北角处,沿工业北路北侧的河道边散落着建筑砖块,在河道北侧平铺着一些小砖块,在南侧则堆放了大量的砖块、水泥块、土块,还散落着一些建筑用的防护网。

记者注意到,这样的建筑垃圾集中地堆放了五堆,其中一处沿着河边堆放着,逼近河道,不少建筑用砖块掉入河道,堵了泄洪河道。在不远处,有村民正在用河道的水灌溉田地。在北岸有一段土路,沿着河道向西北方向走,在土路上有倾倒建筑垃圾的大车留下的车辙印。

附近村民孙女士说,这些建筑垃圾,有两堆是6日中午12点多拉过来的,河道北侧那些

平铺的砖块都是拉渣土的车轧出来的,最先来这里卸建筑垃圾的渣土车为了方便,就把建筑垃圾放在了离工业北路很近的地方,“倾倒的建筑垃圾越来越多,为了增强隐蔽性,倾倒地点就向工业北路北侧转移,原来倾倒的建筑垃圾都被渣土车轧平了。”附近村民张先生介绍,“这些倒渣土的车,不管白天晚上都敢倒,再不管管,河道也没有了。”

世纪大道北侧安家村北山 乱倒渣土荒了青山

除了奥体中路与工业北路交叉口西北角,市民反映在高新区世纪大道与凤鸣路交叉口西北处的安家村北山,也有不少建筑垃圾。

记者探访发现,安家村的东北部有座小山,安家村村民称之为“北山”,沿着凤鸣路往北,不时可以看到堆在路边的一堆堆建筑垃圾。在北山东侧,记者看

到了堆成了小山状的渣土堆,渣土堆的下方有挖过的痕迹,石块、水泥块和砖头随地可见。在渣土堆旁边的山坡上,装修用完的垃圾被从渣土堆的上方倾倒而下。在渣土堆的北侧,有一处和渣土堆等高的平台,平台上也堆满了一堆堆的渣土和建筑垃圾,建筑垃圾里面能看到泡沫、塑料等装修垃圾。

由于建筑垃圾堆满了大半个山头,北山基本成了一个荒山。据附近村民介绍,由于这里的山头比较隐蔽,不少渣土车都偷偷来这里倒渣土,“原先这里的北山上还种有庄稼和果树,是个青山,现在什么也没法种,风一吹,垃圾尘土飞扬。”

○主管部门说法

将对乱倒渣土者进行处罚

除了上述两处,还有不少建筑垃圾和渣土违规倾倒的隐藏地,记者在工业南路和奥体中路交叉口西北方向,也看到有大面积的建筑渣土堆。尽管该处垃圾场入口处摆着“严禁倒垃圾,罚款”的牌子,但这里依然有不少偷倒的建筑垃圾。

据了解,济南东部有多个城管部门规划出的合法建筑渣土倾倒场,在高新区范围内建成的渣土场就有两处,一处是位于天迈管业公司附近的天迈

建筑垃圾倾倒场,一处是位于大汉峪村南大汉峪渣土场。“倾倒渣土的车辆在这两处渣土场倾倒渣土是不收费的,在最先建成的大汉峪渣土场,按照规定,一般每天晚上10点到次日凌晨4点之间,辖区渣土车被统一引导至这里倾倒渣土。”高新区建筑渣土管理办公室负责人介绍。

对于不按要求随意倾倒渣土的情况,高新区建筑渣土管理办公室负责人介绍,“如果渣土被倾倒在道路、绿地等地方,对倾倒车辆按每立方米500元标准进行罚款,倾倒在其余地方的每立方米罚款100元。”



安家村北山被建筑垃圾覆盖了大半个山头,青山变成荒山。



在工业南路与奥体中路交叉口西北角,禁倒垃圾警示牌挡不住偷倒垃圾者。

相关链接

三部门联合整治乱倒渣土

据悉,从2012年开始,高新区规范了渣土运输手续审批制度,将渣土处置承诺书、电子双向签单制度和工地洗车台的应用纳入手续审批之中,保证每个大型工地开工前必须安装远程视频监控系统和工地洗车台,签订承诺书,对进出工地的道路进行硬化等。城管局还派专人进入工地检查验收,合格后才开具办结函申请,从工地开工起就将其建筑渣土施工纳入规范化管理。

“在渣土集中整治活动中,采取三部门联合审查制度,由城

管局、公安分局、交警中队三个部门组成联合执法队伍,按照分工到人、管理到人、责任到人的原则对联合行动执法人员的职责和任务进行了明确,使队伍的配置更加合理,工作更加协调,管理更加到位。”据高新区建筑渣土管理办公室有关人士介绍,执法队伍坚持“五加二、白加黑”,完善早岗晚岗制度,严厉打击超限超载、违章行驶、抛洒滴漏、偷倒乱倒等违法违规行为,依法查处违法违规处置建筑渣土的车辆和建筑工地。